
DIARIO DE LA CORUÑA

DEL MIERCOLES 14. DE SETIEMBRE DE 1808.

La Exáltacion de la Santa Cruz.

Continuan las noticias extrangeras

Helsingbourgo 9 de Agosto.

Sir James Saumarez marcha inmediatamente con el navío *Victoria* y algunos otros, al golfo de Finlandia, y dicen que es á fin de comunicar á S. M. Sueca noticias ó proposiciones que le han llegado de la Rusia por la Dinamarca, á lo que yo creo, el capitán Hope es portador de pliegos relativos á este objeto.

Tenemos casi diariamente comunicaciones con la Dinamarca. Yo mismo he ido hace algunos dias á Elseneur como parlamentario, y he recibido muchas atenciones de los Dinamarqueses. Paréceme que están cansados de sus relaciones con los Franceses, y estoy seguro que el mismo sentimiento existe en todas las costas del Báltico. Nuestros cruceros en sus comunicaciones con la tierra, sea por parlamentarios ó sea de otro modo, son recibidos en todas partes con bondad, particularmente en Rusia, donde el Gobierno parece que participa actualmente de las disposiciones amistosas del pueblo, manifestadas tan claramente para con nosotros.

Hamburgo 9 de Agosto.

El cordon de tropas Austriacas que se ha establecido hace algunos meses sobre las fronteras de la Saxonia, de la Baviera y de la Italia, ha sido reforzado últimamente con especialidad en Bohemia, en donde hay dos campos, el uno de cerca de 300 hombres entre Frantnow, Kotlirschoff y Konigin, y el otro mas numeroso

cerca de Pilsen. Hay tambien diferentes campamentos en la Carinthia, el Austria, y la Moravia. El Conde Urbna ha ido á la Strya y á la Carniola para apurar las nuevas levadas en aquellas Provincias. El 1 de Junio, las tropas que estaban en la Bohemia, la Moravia, y la Galittia ascendian á 1370 hombres; á quienes el Archiduque Cárlos revistó últimamente.

Acaba de hacerse una promocion de Oficiales generales en el Ejército Austriaco. Los estados de Carniola han votado subsidios extraordinarios al Emperador de Alemania, y muchos individuos le han ofrecido contribuciones de dinero, citándose, entre otros, al Señor Segismundo Lovatz, Gobernador de Trieste. Toda la Monarquía Austriaca está animada del mayor patriotismo, y todas sus partes unen su interes con el del Soberano, y están resueltas á sacrificarlo todo *para substraerse á la suerte que la Francia hace sufrir á los miserables payses que caen baxo su dominio.*

Paris 9 de Agosto.

Consiguiente á la declaracion del Gran Duque de Berg por Rey de Nápoles, se ha declarado tambien que en el caso de que su muger la Princesa Carolina le sobreviva, subirá esta al Trono.

Se aguarda aquí muy pronto al Emperador Napoleon.

Noticias de la Península.

Cádiz 19 de Agosto.

El Patron Juan Gerard, que entró en el puerto de Málaga el 12 de Agosto con efectos coloniales en la Bombarda inglesa la Concepcion, habiendo salido de Gibraltar en la noche anterior, llebó la noticia de haber arribado á esta última Plaza S. A. R. el Infante de Sicilia, con una Fragata y dos Navíos ingleses, y que se mantiene incógnito, pues no se le habia hecho saludos. Añade entró en la misma Plaza un Bergantin imperial, procedente de Trieste, el que noticiaba la inquietud de Alemania, y posesion que habian tomado de sus puertos, rechazando de ellos á los Franceses. El mismo Patron ha manifestado igualmente que el Genovesado estaba muy pronto á romper en insurreccion, y que á la vista de Génova se hallaban dos Navíos ingleses con mucha inmediacion.

Posteriormente se supo por carta de Gibraltar que su Gobernador habia manifestado al hijo segundo del Rey de Nápoles, que no podia hacerle los honores y distinciones correspondientes á su calidad, porque ignoraba á qué se dirigia su venida, y que no te-

nia prevencion alguna de su Corte, ni del Gobierno español.

La expedicion que vá á obrar en España y Portugal, al mando del General Dalrymple, consta de 4000 ingleses.

Se asegura como positivo que el Almirante ingles Collingwood sabe ya de Oficio que está firmada la paz de la Suecia y la Rusia; y que en su consecuencia todas las fuerzas que la Inglaterra habia enviado para socorrer á la Suecia, vendrán á proteger la causa de España, y á favorecer los movimientos de Italia.

Por una carta recibida en Murcia, con fecha 30 de Julio en Campomayor, se sabe que el General Junot mandó un recado de amigo (como lo son ellos) al Almirante de la Esquadra Rusa, que se hallaba á la vista de Lisboa, convidándole á comer en su Palacio, y pasear aquella tarde para conferenciar negocios de importancia. Le respondió este: que estando en campaña, no acostumbraba comer sino en su camarote, ni pasear sino en su embarcacion. Le repitió al dia siguiente que si podria facilitarle 100 hombres de su Esquadra, que necesitaba para unirlos con sus tropas. La respuesta fue: que no separaba un hombre de las suyas sin orden de su Soberano. Le mandó tercer oficio, en que le manifestaba pasaria á bordo para visitarle, y tener el gusto de recrearse con la vista de su armamento; á que contestó: que el que entraba una vez en qualquiera embarcacion de su mando, no salia ya mas.

Esta triple repulsa agravio á Junot sobremanera, y se explicó en términos de mucho cuidado. Pero este creció hasta lo sumo, quando vió por la mañana que toda la esquadra Rusa estaba formada en linea con los cañones mirando á la Ciudad, y en accion de acometerla ó defenderse, en el caso que quisiese hacer alguna tentativa. Esto confirma el rompimiento de la Rusia con la Francia, y la paz de aquella Nacion con la Inglaterra. (*Correo de Salamanca de 6 de Stbre*)

Valencia 20 de Agosto.

Acabamos de saber que han llegado á Cadiz dos buques de guerra, procedentes de la Havana y Puerto-Rico con la interesante noticia de haberse proclamado en toda aquella parte de nuestras Colonias á nuestro amado Fernando VII con la mayor alegria, lealtad y patriotismo de aquellos naturales; quienes ademas han jurado una venganza eterna al pérfido Napoleon, ofreciendo enviar quantos socorros puedan necesitarse, y formar y levantar exercitos para pasar á este continente á fin de coadyuvar por todos los medios posibles á vengar los agravios é insultos hechos al Trono Español, á la Real Familia, y á la Nacion entera.

Madrid 7 de Setiembre.

En Tudela habia 60 hombres de tropas nuestras, y 160 paisanos armados, quando tuvieron aviso los Xefes de Aragon por el Alcalde mayor de Soria, de que 200 franceses avanzaban al mando de Moncey contra aquel Reyno. Fue preciso que se retirasen los nuestros á Zaragoza, donde segun cartas estaba todo dispuesto para sostener el segundo asedio. Solo la puerta de Santa Engracia daba algun cuidado por hallarse destruida; pero se fortificaba con empeño, lo mismo que el monte Torrero. Las avanzadas de Aragon estaban á 3 leguas de Zaragoza; la vanguardia de los Franceses en Gallur, siete leguas de la Ciudad. Temiamos por el baluarte insigne del heroismo, quando ayer á la una de la tarde, vino el Edecán de Palafox Butron con la noticia de haberse retirado los Franceses á Tudela. El mismo dice, que no temen en Zaragoza aunque venga doble número de enemigos.

En vista de la noticia de Aragon se juntaron en Madrid los Generales, y para la seguridad de aquel Reyno, se ha resuelto hacer un extraordinario al Excmo. Sr. D. Joaquin Blake para tomar una posicion ventajosa; pero aquel sábio General preveyó la necesidad, y antes de recibir el expreso ya se hallaba su ejército en la posicion que se habia acordado en la Junta de Generales de Madrid, lo que adelanta las operaciones, y causó la mayor satisfaccion.

El 25 de Julio llegaron á Puerto-Rico el Gobernador y Empleados por los Franceses para mandar la isla, pero sabiendo lo acaecido en España por un Bergantin Ingles, y por los comisionados de Sevilla, de los quales uno es Jáuregui, Oficial de Guardias Españolas, hermano del de la causa del Escorial, fueron los empleados y Gobernador presos en el castillo, y proclamado Fernando VII. De allí pasaron los comisionados á la Havana, donde fué igual el entusiasmo; y de la Havana á Vera-Cruz.

DE ORDEN SUPERIOR DEL REYNO.

En la Imprenta de D. Francisco Cándido Perez Prieto